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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 30 de março de 2026.  
 
Aos trinta (30) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e seis (2026), 
às 20h e 00 minutos, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara 
Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador 
Willian Angelete Bestete, foi realizada a 9ª Sessão Ordinária do período Legislativo 
de 2026. Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, 
constando as seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal 
Monteiro, José Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, 
Renata Alves da Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio 
Bittencourt Ridolphi, e William Angelete Bestete. Ausente: Taiza Garcia Vargas 
Pirovani. Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia pelo 
Vereador José Sopriano Merçon em 1 Crônicas, Capítulo 16, Versículos 34, e 
aprovada a Ata da 8ª Sessão Ordinária realizada em 23/03/2026. A seguir, passou-
se ao Pequeno Expediente, que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a 
matéria chegada à Mesa Diretora, ou seja: 1) Constando o Atestado Médico do 
Vereador Romar Azevedo Mendes, referente a 8ª Sessão Ordinária realizada em 
23/03/2026. 2) Requerimento de Pesar da Vereadora Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Moacir Mello, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo 
Municipal. 3) Requerimento de Pesar do Vereador Presidente Willian Angelete 
Bestete, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. José 
Soares Domingues - Zezinho, encaminhando votos de pesar a seus familiares em 
nome do Poder Legislativo Municipal. 4) Projeto de Lei nº 004/2026 – EXE – Dispõe 
sobre a abertura de crédito adicional especial ao Orçamento Vigente do Município 
de Alegre. 5) Projeto de Lei Complementar nº 001/2026 – EXE – Dispõe sobre a 
Instituição do Programa IPTU Verde, atualização da planta genérica de valores, 
alteração do código tributário municipal, e dá outras providências. Passando ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, saudando os presentes, nós estivemos, eu e alguns vereadores, no 
hospital, com a presença do secretário Thiago Hoffmam, do nosso prefeito, com os 
diretores da Casa de Caridade São José, e ficamos muito felizes, pois já tem muitos 
bons anos que este hospital não recebe um recurso, uns 20 anos já, cada um de 
nós aqui estamos atuando um pouco nessa pauta, a vereadora Patrícia, sempre 
está com o Governo, junto ao secretário, enfim, então o Thiago anunciou aqui um 
convenio com o nosso hospital, coisa de 1 milhão e meio, para estarmos fazendo 
cirurgias diversas, ginecologia, ortopedia, entre outras, é o início de um trabalho, 
onde estamos muito dedicados a ele, e uma virada de chave para o nosso hospital. 
E hoje eu quero agradecer aqui o nosso Governador Renato Casagrande, o 
Ricardo Ferraço, que assume como Governador, enfim, agradecemos a todos que 
estiveram empenhados junto conosco para esta realização. Gostaria de fazer um 
ofício ao Prefeito Municipal, solicitando que sejam atualizados os editais dos 
processos seletivos, principalmente no item convocação dos candidatos, pois na 
hora de chamar o candidato aprovado o que tem acontecido tem enviado somente 
um e-mail e essas pessoas acabam sendo prejudicadas, pois quase ninguém olha 
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e-mail hoje em dia e o que ocorre é que alguns candidatos acabam perdendo a sua 
vaga por conta disso. Então que seja inserido nos editais, a possibilidade de 
mandar uma mensagem no WhatsApp, para as pessoas que foram aprovadas. 
Numa parte a vereadora Renata disse que seria interessante mudar os parâmetros 
para que essa mensagem possa ser enviada por WhatsApp, ou como o vereador 
Luiz disse, antes, era por ligação, que seja feita também por ligação. É uma opção 
a ser estudada. Numa parte o vereador Renato parabenizou o mesmo pelas 
palavras e ainda disse que este fato ocorreu com uma pessoa de Araraí, o que foi 
ruim, pois a pessoa perdeu a vaga. Sergio ainda disse que esses e-mails ainda vão 
para o spam, o que torna ainda mais difícil do candidato ver esse e-mail. Por hoje 
são essas as minhas palavras. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, 
quero fazer um ofício a Sec. de Cultura a Thabyta, que no dia 19/03, na sede do 
Comercial, houve e cerimonia de aclamação da miss Universe 2026, que foi a Nita 
Romagnole, evento este realizado pela secretaria, na atual coordenação da 
Thabyta Costa, secretária de cultura, e parabenizo também ao Prefeito e toda sua 
equipe, pela realização deste grande evento, na qual a miss eleita Nita Romagnole, 
representará o nosso município em eventos oficiais, e disputará a coroa estadual, 
juntamente com as miss de outros municípios, no concurso que ocorrerá em 
novembro deste ano. Parabenizo a todos pelo evento e parabenizo também a miss 
Nita Romagnole. Hoje eu estive em contato com o Dep. Dary Pagung, conversando 
sobre um tema muito importante, onde as famílias em suas casas, dentre eles 
parentes, filhos, netos, há um dependente químico, e o que é complicado mais 
ainda que hoje em dia, este dependente só pode ficar internado por um mês lá, e 
tudo de uma extrema burocracia, e hoje eu conversei exatamente isso com o 
deputado, que volte a ter essa internação num período maior, pelo menos, então 
que este ofício seja feito para o deputado Dary Pagung, que o mesmo responda 
este vereador. Numa parte e vereadora Renata disse que quer fazer parte desse 
ofício, pois vemos de perto a realidade das famílias, como é difícil. Quero agradecer 
novamente ao Deputado Dary, sobre a cobrança pela nossa identidade, e o 
Deputado ligou para o setor de identidade do Estado e o mesmo está 
disponibilizando um mutirão para o nosso município. Ainda não tem data definida, 
mas assim que tiver, vamos estar falando para a população. Numa parte a 
vereadora Renata disse que se não conseguimos uma solução, e uma resposta 
urgente, pois estamos desde o ano passado com esta pauta, nós iremos 
encaminhar para o Ministério Público. Numa parte o vereador Renato Viana 
parabenizou os vereadores pela fala, e disse que desde 2021, está com essa 
pauta, e nunca é resolvida, ao contrário, aumenta ainda mais a burocracia, e a 
população fica prejudicada. Hoje eu recebi várias ligações sobre o parque de 
exposições, referente ao gelo baiano, que eles não estão colocando. Que o prefeito 
e o Sec. de Obras tomem as devidas providências. Sobre a coleta de lixo, onde há 
lugares que não estão sendo realizados, a população está estacionando veículos 
dos dois lados da rua, impedindo assim de o carro de lixo passar pela rua para 
fazer a coleta, então que a população tome consciência, para evitar esse acumulo 
de lixo nos bairros. Obrigado a todos. Carlos Renato Viana, saudando os presentes, 
vou abordar um assunto que até umas pessoas me aconselharam a não fazer, mas 
se eu não falar, eu não me sinto bem. Eu não sei o que vai ser de nosso país, é de 
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perder as esperanças já. Foi abordado aqui nesta Casa sobre esse desconto dos 
aposentados, a minha opinião é que se roubou, cadeia neles, isso tem que ser 
apurado, para ser descoberto. E nós estamos vendo aí essa CPMI essa semana, 
que vai terminar em pizza. Nó estamos vendo a nossa Suprema Corte, antigamente 
a gente nem conhecia eles, nem nome, hoje em dia, eles são mais conhecidos que 
nós que somos vereadores de nossa cidade de tanta coisa errada que há. Hoje eu 
fico olhando as reportagens, que hoje quem chega a Suprema corte para ser 
julgado, não tem mais onde a recorrer, e nós ainda temos que conviver com isso 
nos dias de hoje. Nós podemos ver o Alexandre de Mores, criaram um mostro, que 
está atolado até o pescoço, com essa questão do banco máster, e por aí vai. Hoje 
nós chagamos num nível onde a suprema corte é o pior mal exemplo de justiça no 
nosso país. E aí nós vamos recorrer a quem? Vendo todos esses ministros se 
corromperem?  Quer ver uma coisa: se você perguntar a população de Alegre, o 
nome do Juiz de Direito daqui, quase ninguém sabe, mas se você perguntar essas 
mesmas pessoas os nomes dos ministros, todos sabem. Pois os juízes e 
promotores daqui, fazem o papel deles com excelência, e é assim que deve ser. E 
nunca houve interferência do MP nesta casa. Numa parte o vereador Romar disse 
que esta câmara é exemplo de honestidade, zelo com o dinheiro público, e eu vou 
fazer 28 anos que estou nesta Casa, nós nunca fomos notificados em nada 
administrativamente falando. Então fica aqui o meu desabafo, de um simples 
vereador de interior, e eu realmente não sei onde vai parar a justiça de nosso país, 
tomando as decisões que estão tomando. Muito obrigado a todos. Gilberto Pascoal 
Monteiro, saudando os presentes, hoje eu quero falar sobre as estradas rurais, 
como estamos sendo cobrados pelas estradas rurais, e quero agradecer ao Prefeito 
e ao Secretário Gustavo, que mesmo com as chuvas estão fazendo o possível para 
deixar tudo organizado, pois é difícil para quem mora na roça, vir pra cidade, e não 
ter como voltar por conta das estradas ruins. Hoje eu saí de Rive, passei pelo 
Capim, Oriente, Paraíso, Lagoa Seca, Queimados, e a comunidade pediu para o 
Prefeito e o secretário passar pelo Capim, para estar passando a máquina lá, 
infelizmente com essas chuvas, é assim em todo lugar, não só Alegre, mas 
Jeronimo, Guaçuí, todos passam pelo mesmo problema. Eu gostaria de pedir o 
nosso servidor Alan para estar passando no telão algumas fotos, essas fotos são 
da comunidade de Feliz Lembrança, quero aqui agradecer ao Prefeito, ao 
Casagrande nosso Governador, por essa linda obra que fizeram lá, ficou muito boa, 
eu fui lá no sábado ver, e com toda essa chuva que deu esses dias, não saiu 
nenhum paviés na rua. Então eu agradeço ao Prefeito, e a todos os envolvidos, aos 
funcionários que trabalharam, e os moradores de Feliz Lembrança merecem isso, 
são pessoas que trabalham muito, tem uma agricultura muito forte lá. Nós podemos 
ver que uma obra bem feita, não dá problemas, e dura muito mais. Ainda falta dois 
trechos para licitar, o Prefeito já vai dar andamento, e vai ser resolvido. Por hoje é 
só, muito obrigado a todos. José Sopriano Merçon, saudando os presentes, quero 
reiterar alguns ofícios ao Prefeito, é sobre a capela mortuária de Rive, onde aquela 
época solicitamos que seja colocado um ar condicionado, e nós vamos pedir 
novamente, que ele faça um esforço para colocar esse ar o mais rápido possível lá.  
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Peço também um ofício ao Prefeito que ele possa fazer o tapa buraco lá em São 
Bartolomeu, e também peço ao Prefeito, por ofício que ele possa cobrar o Denit, 
uma iluminação ali no trecho de Anutiba, pois está muito perigoso ali naquele trevo, 
e também sobre o ponto de ônibus, pois tem pontos que as pessoas nem podem 
ficar ali de baixo esperando, pois está perigoso cair, então que o Prefeito interceda 
junto ao Dnit, ou ao órgão que for competente, para solucionar esses problemas. 
Um ofício ao Coordenador do distrito de Santa Angélica nosso amigo Hamilton de 
Souza Coelho, extensivo aos demais funcionários, Sandro, Adilson e Paulo, que 
estão fazendo um serviço lá essencial, que seja constado em sua ficha funcional 
este elogio a eles. E peço também ao Prefeito, que possa constar na ficha funcional 
dos efetivos também, pelos relevantes serviços prestados, pois mesmo não sendo 
pedreiros, estão lá reformando a sala do médico, e acredito que até daqui umas 
duas semanas a capela mortuária vai estar reformada. Nós temos um carinho muito 
grande para quem presta bons serviços. Quero falar também aqui como já foi falado 
pelo Presidente a respeito da identidade, muitas pessoas que precisam receber o 
seu salário, não estão conseguindo tirar a identidade, então eu vou sugerir da gente 
marcar uma reunião com o Governador, para que as pessoas possam fazer a 
identidade e pegar na hora, Espera Feliz, Carangola, é tudo assim, e temos que 
saber como funciona essa forma, para as pessoas aqui da nossa cidade serem 
agraciadas também, e como estão todos nós reunidos aqui hoje, conto com todos 
vocês, para estar fazendo o melhor para a nossa sociedade, é pra isso que 
estamos aqui. Então que a gente possa levar essa demanda importante ao 
Governador, nós 11 vereadores, pois vai ajudar inúmeras pessoas. Por hoje é só, 
Sr. Presidente. Luiz Antônio da Silva, saudando os presentes, dizendo que bela 
fala, presidente, sua e do vereador Merçon, é a minha primeira pauta da minha lista 
hoje. Creio que muitos, se não todos, são questionados sobre identidade todo dia 
em Alegre. E eu pedi fizemos um ofício pro superintendente e o superintendente 
também da Polícia Científica. E eu cobrando o Wagner todo dia, o Wagner me 
ajudando nessa empreitada. Hoje de manhã eu liguei para ele sobre isso, ele deu 
uma notícia boa. Se vai acontecer, eu tô confiando na polícia científica. Vai ter um 
mutirão em Alegre. Esse mutirão, não é um mutirão infinito, é um mutirão que vai 
atender 100 pessoas por vez, vai ser agendado 100 pessoa por vez. Eu acho que é 
um paliativo, que o certo mesmo seria voltar à identidade presencial. Tem a data. 
Então, o secretário de administração hoje me passou que já tem uma data pro 
primeiro mutirão. Primeiro mutirão é 100 pessoas e vai ser feito de primeira 
instância, me parece que três ou quatro mutirões, tudo já com data prevista. Então, 
espero que aconteça, porque nós vamos tomar uma decisão mais drástica, então 
vamos dar credibilidade, que prometeram que vai fazer o mutirão. Nós vamos lutar 
por isso. Vamos dar essa credibilidade. Se já não sair o mutirão, nós vamos agir 
mais forte. Queria pedir um ofício, o bairro Criciúma agradecer ao Secretário 
Gustavo que hoje foi lá dar uma resposta pra gente na comunidade Criciúma, fez 
um paliativo lá com caminhão de entulho, numa parte do Fabiano que estava pior. 
Mas eu quero pedir uma roçada lá, pedir ao secretário, me parece que lá não sei se 
é o Secretário Gustavo ou se pertence ao secretário de obras, mas vou mandar 
pros dois, tanto pro Jardel como pro Gustavo e para ver qual dos dois que pertence 
lá. É um povo familiar, e ali é um bairro que já tá sem a iluminação pública que nós 

mailto:cmalegre@alegre.es.leg.br
http://www.alegre.es.leg.br/


    
 
 

 
 

 

 

5 

CCCâââmmmaaarrraaa   MMMuuunnniiiccciiipppaaalll   dddeee   AAAllleeegggrrreee   
 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo  Monteiro , nº  38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Tel (28) 3552-1147 / 3552-1230 – cmalegre@alegre.es.leg.br / www.alegre.es.leg.br 

 

cobramos. E se tiver mato alto e sem iluminação, é a chance pro vagabundo 
invadir. Então, o povo lá é um povo que não é de confusão, é um povo que não tem 
problema. Então, eles estão reivindicando isso aí. Eu vou falar aqui, já falei umas 
duas ou três vezes, vou falar mais uma vez que eu nunca vi um bueiro para dar 
tanto problema. Igual tem um bueiro ali do bairro Charqueada antes do restaurante 
“Sabores Garcia” da Laurinha, do lado da casa da Sra. Neulizete Melo, aquele 
bueiro vira e mexe tá dando problema. Então, queria que o secretário de obras 
olhasse aquilo com carinho para ver se a gente podemos dar uma resposta àquele 
povo ali, que ali aquele bueiro tá causando muita dor de cabeça para aquele povo 
que mora ali na charqueada. Eu queria pedir também um ofício, pedindo ao nosso 
secretário de saúde, Emerson Gomes Mosca, que tem nos atendido muito bem, 
prontamente. Então, queria, um ofício para uma explicação melhor sobre por que os 
aluguéis dos carros da saúde ainda não aconteceram. Precisamos de dar uma 
resposta, estamos sem veículo, veículos todos sucateados. Precisamos de vender 
nossa frota e alugar carro, como já foi comprovado que fica 1/3 mais barato, como 
Nirrô agora resolveu fazer porque viu, comprovou que é mais barato pro município 
alugar. Então, que dê uma preferência nisso, que dê andamento nisso. Outro ofício 
que eu queria pedir ao Secretário de Saúde - Mosca, sobre as nossas carteirinhas 
da fibromialgia, até hoje não saiu do papel. Estamos precisando de uma resposta. 
Paciente de fibromialgia. (Aparteando a vereadora Renata diz que gostaria de 
endossar seu pedido). Retomando a fala, o vereador diz que o pessoal da 
fibromialgia estão me cobrando. Botamos o projeto para votar, todos os vereadores 
foram unânimes e votaram, mas a carteirinha até hoje não saiu. Então, pedir ao 
Secretário de Saúde que concentre nisso aí e ajude esses pacientes de fibromialgia 
que precisa muito dessa carteirinha. Patrícia de Souza Bravo, saudando os 
presentes, dizendo que como o Serginho já falou já, a gente tem que agradecer 
pelo contrato que o Thiago veio fazer com a gente aqui, ao nosso governador 
Renato Casagrande, seu o vice Ricardo, mas informar a população que esse 
contrato ele é via sistema, que as consultas vão vir tudo via sistema, via MV. Tem 
pessoas perguntando na rua se vai ter ortopedia. Vai ter, só que vai ser via sistema. 
O município já tem uma referência de ortopedia de urgência e emergência, que é 
Guaçuí. A gente vai fazer cirurgias eletivas, onde também a gente já tem um 
contrato com o município para atender os pacientes de Alegre. Esse contrato com o 
estado é para atender a região sul, a região todinha do Caparaó. Algumas pessoas 
também perguntaram o Luíz, só para deixar bem claro que às vezes muitas 
pessoas vão deixar de fazer cirurgia que já está marcado para fazer aqui e não é 
tudo via sistema. Renata Alves da Silva, saudando os presentes, dizendo que eu 
estou aqui com algumas respostas de pedidos que nós fizemos e em outras 
sessões em relação aqui, por exemplo, ao poste de energia localizado em frente ao 
segundo cemitério do município de Alegre. O parecer que eu recebi da Secretaria 
de Obras é que eu deveria encaminhar esse pedido a à EDP. Então, por favor, eu 
tô aqui com o ofício e aí eu gostaria de encaminhar essa solicitação à EDP. Então, 
para que eles possam verificar essa questão desse poste, que ele está lá em risco 
até de queda. eu gostaria também de endossar um pedido que a gente fez também 
em momentos anteriores, a limpeza do bairro Boa Fé, eles inclusive falaram que já 
está programada uma nova limpeza naquela região, só que a gente não recebeu 
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resposta do setor de endemia e a gente trouxe uma denúncia aqui de um aumento 
de ratos e até de escorpião naquele lugar. Então eu endosso esse pedido para que 
seja também direcionado ao secretário de saúde, porque ele não nos respondeu e 
é um caso muito sério e urgente. Eu tenho aqui também um pedido que foi feito em 
relação à limpeza do mato muito alto no morro do Hilton e esclarecendo que a 
execução desses serviços também estará para acontecer nos próximos dias. Então 
é uma resposta que a gente enquanto vereadora dá aqui à sociedade. Em relação 
também à capina e limpeza no bairro Vila Alta, também foi informado que 
acontecerá nos próximos dias. Inclusive esse pedido foi feito por mim e a vereadora 
Patrícia. Então, por que a gente tá trazendo essas respostas? Primeiro porque a 
gente quer pontuar pra sociedade que quando as demandas chegam para o nosso 
mandato, a gente procura solicitar. Segundo que a partir dessas respostas, nós 
precisamos acompanhar a ação. Então assim, que fique claro pra população que 
nos escuta que a gente tá aqui reforçando os pedidos e que se as ações não 
acontecerem podem voltar aqui pro nosso mandato e a gente vai continuar 
buscando a resolução, assim como também a situação ali da obra que a gente sabe 
em frente ao Fórum de Alegre, ao lado do ginásio tio Zezé, com uma dificuldade de 
translado ali enorme diante daquela obra. Eu tenho acompanhado aquela obra 
porque eu vou muito ali, inclusive no postinho da Vila do Sul. Estou achando 
extremamente lento o desenvolvimento daquela obra. Já falei isso com Jardel. Pedi 
mais atenção. É um lugar que passa idosos, que passa pessoas cadeirantes. 
Inclusive cadeirantes não consegue passar por ali, tem que dar uma volta pelo 
centro da cidade, descer no morro da Cruzinha. Então, assim, que a gente possa 
ter aquela obra com mais agilidade. A gente sabe que é para melhorias, mas 
também tá trazendo muitos danos. Então eu reforço esse pedido aqui ao inclusive 
nesse caso, ao executivo prefeito Nirrô. Gostaria também de falar sobre um pedido 
que eu fiz de um simples corte no quebra-molas da rua José Pinto Figueiredo, no 
bairro Vila do Sul. Com certeza, com esse volume de chuvas que deu hoje as 
famílias que moram próximo a esse quebra-molas não tão conseguindo entrar em 
casa, então, gente, é uma obra simples, é simplesmente quebrar uma parte do 
quebra-molas para que a água que desce do morro de cima consiga seguir pros 
bueiros da frente. Então, eu peço encarecidamente que isso seja feito com mais 
urgência. Em relação também ao pedido que a gente fez, foi feito a restauração da 
quadra do Morro Leandro Machado também já foi direcionado para que haja uma 
correção dos problemas que lá foram identificados. Também recebemos uma 
resposta de um ofício que foi feito também juntamente com a vereadora Patrícia em 
relação à calçada do ginásio de esporte que estava já com um problema sério de 
aparente de desmoronamento que tinha uma fenda muito grande. E aí a resposta 
que chegou pra gente é que a empresa já foi notificada e que a empresa já está 
fazendo o conserto lá desse tipo de problema que nós denunciamos aqui nesta 
casa. Em relação à ponte muito próximo à casa do nosso querido e saudoso Ari 
Fiorezi, que se encontra muito escura, a gente tem outros problemas sociais ali que 
a gente sabe quais são. Então, aquele lugar tá muito escuro, recebi a resposta que 
ali teve um problema na parte elétrica desde 2024, que por isso que essa ponte 
continua tão escura e aí a gente reforça o pedido para que sejam tomadas as 
devidas providências. Na semana passada eu não estive presente na sessão 
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porque eu estava em viagem para Brasília para a terceira conferência nacional de 
desenvolvimento Rural e Sustentável Solidário. Nós saímos daqui representando 
essa casa de leis após um processo de eleição. Nós somos eleitas como 
delegadas, representando o poder público. Tivemos o apoio da Câmara e também 
do próprio MDA, que entendeu a importância da nossa presença nesse evento. E o 
que eu gostaria de ressaltar aqui é que dos 5 milhões de agricultoras e agricultores 
do Brasil, 4 milhões são de agricultoras familiar. Considerando suas famílias, são 
cerca de 10 milhões de cidadãos e cidadãs muito especiais, responsável por 
grande parte da alimentação de toda a população brasileira. Então, a minha 
contribuição de estar nesse evento que aconteceu durante quatro dias em Brasília 
foi de estar discutindo juntamente com quem coloca comida nas mesas dos 
brasileiros, sobre as causas e as políticas públicas que precisam chegar ainda mais 
para essa população produtora. Rildo Mendes de Souza, saudando os presentes, 
dizendo que quero aqui primeiramente agradecer ao Daniel Menegucci junto a 
associação de Celina, que nos apoiou nessa semana com a máquina da 
associação lá para que fosse feita aquela rede de esgoto ali sentido ao CIEC, por 
falta de operador da máquina retroescavadeira da prefeitura, a associação 
contribuiu com a máquina da associação. Quero aqui também dizer ao secretário 
Gustavo e ao prefeito que eu recebi uma doação de 10 caminhão desse saibro 
branco lá de Itaoca.  O deputado Marcelo Santos doou, não queria pedir aqui o 
apoio dele, se pudesse dar essas 10 viagens lá para nós trazer para o nosso 
querido distrito de Celina, então contar com o apoio do nosso secretário, Gustavo, e 
ao prefeito para que ele possa buscar esse saibro branco imediatamente. Quero 
aqui também dizer à população de Celina que amanhã pela parte da manhã nós 
vamos estar fazendo a limpeza da estação de tratamento da água de Celina que já 
tem 25 dias que não faz por causa desse problema que a gente teve lá na rede de 
esgoto ali do CIEC. Então, atrasou um pouco a água já não tá ficando de boa 
qualidade e amanhã pela manhã quem puder economizar a água pra gente tá 
fazendo aquela limpeza por ali. Romar Azevedo Mendes, saudando os presentes, 
dizendo que nesse período chuvoso, nós estamos fazendo papel de bobo. A 
máquina vai com o caminhão, arruma uma estrada para atender o transporte 
escolar o dia inteiro trabalhando, arruma a capoeirinha, arruma a figueira, arruma 
córrego do óleo, arruma a laranjeira e chega à noite, a chuva cai, tudo que se fez foi 
embora, nós temos lá vários bueiros que foram danificados, ponte que foi arrancada 
e muitas das vezes, as pessoas na ânsia de querer uma estrada melhor, fica 
pedindo, mandando mensagem, mas não adianta, todo o serviço que já foi feito lá, 
já foi perdido. Então, infelizmente, os motoristas de transporte escolar, as pessoas 
que precisam das estradas, a gente sabe a necessidade, mas infelizmente com 
esse tempo a prefeitura, nós não podemos julgar dinheiro fora. Infelizmente, nós 
precisamos que o tempo firme para poder tá atendendo a todos e que a gente não 
tenha prejuízo. A prefeitura tá tendo um prejuízo muito grande com isso. 
Infelizmente essa é a realidade. Eu quero que as pessoas compreendam, tenham 
bom senso, porque não é má vontade da gente de atender. Estamos atendendo, 
mas atende durante o dia, aí à tarde, à noite, todo o serviço foi embora. Inclusive, 
nós temos pontes para fazer lá. Tem um bueiro lá no córrego do óleo, nós já o 
fizemos quatro vezes, ele já foi aterrado e agora tem que aterrar a quinta vez. É 
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muita chuva que desce do córrego do óleo do alto estrela. E, infelizmente as 
pessoas, as pessoas que se encontram no interior, a gente sabe da grandeza do 
trabalho deles, o empenho deles em continuar lá no campo, na roça, mas 
infelizmente com esse tempo a gente não tem condições de estar providenciando 
uma estrada digna para que possam trafegar normalmente. Eu quero aqui, senhor 
presidente, agradecer a Vossa Excelência, a vereadora Renata, Serginho, que 
estiveram lá em Anutiba inauguração de um calçamento, onde foi dado ordem de 
serviço também para reforma e restauração do campo de futebol, de mais que um 
calçamento rural no córrego do óleo. Esse sim vai resolver o problema e aonde vai 
causar o ponto crítico, aí resolve quase que 50% da situação. Então, nós temos 
trabalhado, temos buscado recursos, temos atendido a nossa comunidade naquilo 
que é possível. Então, deixo aqui a todos os moradores de Anutiba, a todos os 
moradores do município de Alegre, que neste momento não está sendo fácil ser 
providenciado uma estrada digna para todos. Infelizmente ou felizmente, Essa é a 
vontade de Deus e contra a vontade de Deus nós não podemos fazer nada. Então 
eu quero agradecer a compreensão de todos. Passando à Fala das Lideranças 
Partidárias: Luiz Antônio da Silva (PSDB), Presidente, retornando à tribuna, hoje 
eu recebi umas denúncias do pessoal da Guararema, que mora na divisa com muro 
do Aristeu Aguiar. Aí eu liguei pro diretor, eu ia fazer em ofício tanto pro 
superintendente da educação como pro diretor do Aristeu, mas acho que não vai 
precisar. Liguei para ele pessoalmente, mandei os vídeos, eu fui lá gravar os 
vídeos, eles fizeram um muro, esqueceram o muro antigo, deixaram um pedaço e 
aquele muro tá com risco de cair para as casas de baixo. Aí o Felipe hoje me falou 
que os pedreiros já estão trabalhando lá na Aristeu, ele vai pedir para quebra, tirar o 
muro, quebrar essa parte que faltou e tudo parece que vai ficar resolvido. Então, 
quero agradecer ao Felipe que nos atendeu prontamente e tá tentando solucionar o 
problema daqueles moradores ali da Guararema. Obrigado, tá, Felipe? Presidente, 
eu queria pedir permissão a Vossa Excelência para mandar um ofício em 
agradecimento, em parabenizar, que eu falo, Patrícia, que o maior termômetro do 
funcionário público é a população. É, e a população tem falado muito bem do PSF 
da Pedro Martins, inclusive eu nem sei o nome dela, mas da nutricionista que tá 
atendendo na Pedro Martins. E extensivo as agentes comunitárias, Dr. Ruy César, 
a doutora que atende lá e atendente da portaria, todos. Eu ouço com a boca só que 
o portinho lá tem funcionado e a população tá satisfeita. Então, quero mandar um 
ofício, presidente, e parabenizando essa equipe que tem sido aguerrida. Muitos 
moram até na roça, agente comunitário, e vem e não falta trabalho. Eu tenho 
acompanhado lá. Parabenizar essa equipe que tem feito acontecer. Presidente, eu 
queria também falar, porque nós já não tivemos fala, acho que uma ou duas 
sessão, né? parabenizar a Coopersules. Não pude estar presente na Assembleia 
da Coopersules. Vossa Excelência estava junto com o prefeito, né? Também fui 
convidado, mas não pude ir. Acho que Gilberto também não estava, né, Gilberto? 
Mas parabenizar Coopersules hoje transformou-se numa potência. Parabenizar 
Carlos Magno, que é o presidente da Coopersules, Wagner, Vidal, que a 
Coopersules hoje tem um patrimônio que jamais, muitos imaginavam que ia chegar 
onde chegou, mas isso é fruto de um trabalho sério, um trabalho de honestidade, 
um trabalho de pensar nos seus associados. Carlos Magno, hoje tive com ele, né? 
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Ele falou que primeiro bem da Coopersules se chama o seu associado. Parabéns, 
Carlos Magno. É assim que se pensa. Aos associados são o maior patrimônio. 
Como eu falo que os funcionários da prefeitura é o maior patrimônio da prefeitura. E 
hoje Coopersules tem carro reserva, tem terreno, tem vários patrimônios. Então 
parabenizar o Carlos Magno que continue nessa trajetória. Para encerrar para não 
prolongar. Que vergonha tá a rua Emílio Marins. Que vergonha. Vamos, vamos 
olhar um pouquinho para aquele povo. Eu sei que nós estamos com a obra lá em 
cima do muro, mas cá embaixo eu tenho cadeirante, o Zé Luiz Venial, amigo nosso, 
é cadeirante, tem dia que tá impedido de sair. Então que tome uma solução sobre 
essa rua. Sei que tá em obra, mas vamos olhar um pouquinho para esses 
moradores da Emílio Marins. Por enquanto é só, presidente. Renata Alves da Silva 
(PT), Eu retorno ao púlpito para complementar a informação em relação ao MDE, 
que é o Ministério do Desenvolvimento Familiar Sustentável, que é o dado que eu 
trago como muito importante, esse ministério, ele foi todo desarticulado durante 
todo o mandato do presidente anterior ao Lula. Ele simplesmente acabou com o 
ministério que estava que é voltado especificamente para produção familiar. Então, 
temos apenas 3 anos de política pública para a produção familiar. Isso é muito 
sério. Isso é mostrar quem de fato faz as políticas a nível nacional, estadual e 
municipal, preservando a produção familiar. Bom, então quando não há atenção e 
diálogos específicos com a agricultura familiar, né, e se olhar apenas para as 
grandes produções de commodities, inclusive, não, a gente vai ter crescente a 
pobreza, inclusive a pobreza rural, a concentração fundiária e os conflitos no campo 
e cai a produção de alimentos no nosso feijão, do nosso arroz, o nosso aumento. 
Eu acho que o cidadão e a cidadã lembram que no governo anterior nós chegamos 
a comprar 5 kg de arroz a mais de R$ 40. Então nós tivemos hoje uma deflação na 
alimentação porque houve uma política federal séria no tocante à questão alimentar 
e a segurança alimentar no Brasil. Então, a gente precisa muito ver em quem a 
gente vota e quais são as ações que essas pessoas estão de fato fazendo no nas 
suas atuações. Em relação à questão da CPMI, do INSS, a CPMI teve como 
presidente o deputado Carlos, que é do PODEMOS, foi uma CPI paritária e nessa 
CPI já saiu um relatório e no relatório saiu mais de pessoa, mais de 200 pessoas 
indiciadas para mais investigação da Polícia Federal. Mas nesse relatório, caros 
senhores e senhoras e ouvintes, não consta nenhum nome de ministro atual do 
Supremo Tribunal. Então, a gente não pode cair em fake News. E isso é um grande 
problema que está se alastrando no Brasil, que faz com que haja desrespeito em 
autoridade, seja no setor legislativo, executivo e judiciário. 
Leiam o relatório, ele está disponível na Câmara Federal, no Senado Federal e lá 
tem nomes que inclusive houve quebra de sigilo bancário. Um deles foi o Lulinha. E 
vocês sabe o que que eles acharam? um valor irrisório e nenhum comprometimento 
dele junto a esses problemas sérios do INSS. Mas mesmo assim o processo 
continua sendo analisado pela Polícia Federal. As pessoas responsáveis serão sim 
criminalizadas. E o mais importante de tudo, Patrícia, é que o aposentado e o 
pensionista já estão sendo ressarcido diante do seu dinheiro ilegalmente retirado 
desde 2019. Só para lembrar e que fique demarcado, o golpe contra a presidenta 
Dilma foi no ano de 2016, de 2016. o problema no INSS começou em 2019 e foi até 
2024. Então, essas coisas não podem ser passadas como tem ficado viralizando, 
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né, em vários lugares por via de fake News. E meu trabalho como líder de do PT é 
esclarecer os fatos que está disponível nos canais oficiais. Muito obrigada. Boa 
noite. Sérgio Bittencourt Ridolphi (PODEMOS), Senhor presidente, eu gostaria de 
indicar o nosso prefeito municipal, Nirrô para que seja pavimentado um trecho de 
aproximadamente 100 metros quadrados ali no campo de aviação, logo ali depois 
do muro do cemitério novo, essa obra que estão tá sendo realizada ali, tem um 
trecho ali na curvinha perto da casa do Marcinho e da Geusa, um trecho que não foi 
contemplado no projeto, então que possa ser realizado aquela pavimentação ali. 
Também gostaria de solicitar oficio ao Secretário de Obras, uma limpeza ali na 
comunidade Caixa d'água. Muito mato ali no meio da rua. Tem um trecho ali do 
pavimento, da pavimentação que está com problemas ali logo depois da ponte e 
também que seja instalado um suporte para latão de lixo e mais um latão ali na 
próxima Fazenda Esperança. Também gostaria de indicar, ali no bairro Pavuna, 
aqui na saída para Cachoeiro, ali naquele barranco ali, tem uma canaleta até de 
concreto no meio daquele morro, aquele barranco. Essa canaleta está toda cheia. A 
ribanceira caiu ali, fechou, a água não tá escoando e ali é um barranco muito alto, 
muitas residências por perto. Então que o prefeito possa disponibilizar uma equipe 
para limpar essa canaleta. O bairro Nova Alegre, ali na rua Geraldo Santos caiu 
uma ribanceira por dentro da rua. Então possa também ser solicitado ali a retirada 
daquela ribanceira. Também tem um trechinho ali descendo que ficou sem 
calçamento, passei por ali esses dias, estava muito ruim, quase intransitável. 
Senhor presidente, ali na Charqueada, na rua Carlos Oliveira, que é ali na entrada 
do bairro Charqueada, tem um dreno, tem uma água que vem ali da família dos 
Bilau e ali tem um dreno ali que ele é ele é insuficiente, ele não tem capacidade 
para drenar a água. Inclusive hoje nessa chuva a água praticamente estava 
passando em cima da rua. Então indicar o prefeito que possa fazer uma drenagem 
ali com uma capacidade maior, para drenar aquelas águas ali. Rua Emílio Marins, 
já falei aqui em outras reuniões e hoje com essa forte chuva, a água tá descendo lá 
da rua de cima, onde a tá sendo construído o muro. A gente sabe que tá em obras, 
sabemos que tem de ter assim um pouco de paciência, né? Suportar um pouquinho 
às vezes o barro e a poeira. A gente sabe disso e pede a paciência dos moradores. 
Mas você pode ir lá agora que com essa chuva desceu muita terra, muita pedra, 
tapou aqueles drenos todos. Então, o que a gente pede é um mínimo de atenção ali 
aos moradores daquela rua, tá certo? Hoje lá água começou a entrar dentro das 
residências, então que amanhã cedo envia uma equipe lá, retire aquela terra que tá 
em frente à casa ali da dona Penha, onde Zé Luiz mora. Esses dias eu estava lá, 
presenciei a ambulância, não conseguiu tirar o Zé Luiz. Tiveram que levar o Zé Luiz 
a 50 metros para frente para ele sair de casa. Então que dê uma atenção quando 
sabe das dificuldades que tá tendo, ok, mas choveu, desceu terra, vai lá e tira. 
Semana passada eu tive que insistir com o prefeito quase que todos os dias para 
na sexta-feira, no final do expediente arrancar a terra. E se não tira hoje, a água 
com certeza tinha entrado dentro da casa lá, a Lurdinha e demais. Então, gente, 
não é questão da obra, a rua tá feia, tá feia, mas é necessário, a obra tá sendo 
realizada. Que possa, né, tem outras coisas que tá acontecendo, às vezes paralisa 
a obra porque faz uma calçada com inclinação que não aprova, volta para refazer, 
tem uma árvore para tirar para fazer a calçada. Então, que as equipes das 
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secretarias que estão envolvidas vão lá, dê atenção, acelera o processo para que 
essa obra ande. Gilberto Pascoal Monteiro (Republicanos), Senhor presidente, boa 
noite a todos que tá nos ouvindo ainda pela rádio quero agradecer o aos 
funcionários de Rive, a todos eles, especialmente ao Beto, ao João, o Ney, que tá 
fazendo a poda de árvore de Rive. Agradecer muito que moradores cobraram muito 
essa poda da lá, quero também agradecer ao Jamilton, presidente de Rive, que 
hoje se torna um clube profissional da Série B. Então, Jamilton, que possa nessa 
nova jornada trazer maravilha e mais uma vitória ontem de Rive, que se classifica 
no campeonato cafezão chamado o primeiro e o segundinho. Então, parabéns a 
toda a equipe que faz parte daquela organização do time de Rive. Então, então, 
senhor presidente, ontem eu vi lá ontem a equipe de Rive, a comunidade de Rive 
abraçar aquela causa, é com rifa, comprando rifa, camisa e doações, patrocínio. 
Então, parabenizo toda comunidade de Rive e ao organizador que o presidente 
Jamilton que na jornada possa trazer maravilha para Rive Fundo Esporte. Obrigado 
presidente. Carlos Renato Viana (PL), Senhor presidente, eh, não sei se eu já tô um 
pouco repetitivo quanto eu digo que eu sou produtor rural e sou produtor rural raiz, 
sou tatara de produtor rural. Não vou enjoar de repetir isso aqui. E o Brasil de uns 
anos para cá conseguiram ou estão tentando conseguir fazer essas divisões de 
classe. É preto conta branco, índio conta branco, rico contra pobre, empregado 
contra empregador. E eu, pelo pequeno produtor rural que sou, que me encaixo na 
agricultura familiar, que quando falo em agricultura familiar, eu não sei qual termo 
que deveria se criar, né? Porque quando fala em agricultura é uma coisa, quando 
se fala em agropecuária é outra, né? agricultura é café, arroz, feijão, milho e 
quando a pecuária é a criação de gado. Eu não tenho isso em estatística, mas 
acredito que o nosso município deve ser quase 100% em agropecuária, né? Boi e 
plantios, seja café, milho, feijão, arroz. Então eu não sei se o termo agricultura 
familiar pegaria todos. Eu, no meu caso, eu sou agropecuário. Eu mexo com um 
pouquinho de plantio e um pouquinho de boi. Então eu não sei, fica uma divisão 
dividindo, né, o produtor rural que os grandes produtores também, acredito com 
certeza que tem empresários, né, tem gente na especulação financeira, enfim, mas 
tem muito produtor grande da mão calejada, tem muito produtor grande que 
começou do nada. Eu, por exemplo, trabalhei uma época da minha vida no 
município de Barreiras na Bahia. Era um município que estava era tudo cerrado, 
estava começando a fazer o plantio de soja naquela região 
e 90% das pessoas que estavam lá eram gaúchos das mãos aleijadas de trabalhar 
e hoje Barreiras virou uma potência, né, com grandes produtores, mas gente que 
saiu do sul, trabalhadores com a família morando debaixo de lona para desenvolver 
esse país, né? O Mato Grosso do Sul, a mesma coisa. Sabíamos que quem 
desbravou o Mato Grosso do Sul, foram os gaúchos. Em relação, senhor 
presidente, ao roubo dos aposentados. Esse assunto foi trago essa tribuna na 
época pelo vereador Merçon e eu naquele dia eu defendi que o governo deveria 
ressarcir as pessoas lesadas, né? a vereador, teve vereador que se manifestou 
contra o governo. Eu fui naquele momento desta tribuna que o governo deia deveria 
ressarcir os roubados, porque o INSS é uma instituição de governo. Quando eu 
falei hoje também em relação à CPMI do INSS, senhor presidente, esta casa eu 
não sei nem como tá o regulamento, mas eu não sei como que não muda o 
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regulamento da Câmara dos Deputados e do Senado. Quando se foi colher 
assinatura para instalar a CPMI, a bancada do PT não assinou. Depois que 
conseguiram as assinaturas para instalar a CPI, aí o regimento permite que aqueles 
que não assinaram para criar a CPI façam parte dela, né? Então, não tô aqui 
querendo acusar ninguém, mas é o que aconteceu e foi, né, eleito um presidente, 
um relator e se fizeram um bom trabalho ou não, não vai ser eu que você julgar, 
porque eu não tenho conhecimento necessário para isso. Mas foram eles os eleitos 
para conduzir os trabalhos e o relatório que foi aprovado não é o relatório deles da 
comissão que foi criada. Então, por isso que eu digo que a minha indignação com 
as autoridades desse país, eu não quero saber se o cara que roubou é do PL, se é 
se é do REPUBLICANOS, eu não tô nem aí para isso. Que se apurasse, por que 
que se blindou a chamada de pessoas que seja de qualquer partido, é isso que eu 
entendo. Não, aqui defender ali lado A, lado B, a impunidade vai continuar. Não 
chegou a nenhum ladrão. O governo vai gastar o dinheiro que não é dele, né, para 
ressarci as pessoas e tá certo, dinheiro é do contribuinte e os ladrões vai continuar 
solta, usando, andando de aviões e não chegamos a lugar nenhum. Foi essa, foi 
essa a intenção da minha fala, presidente. Agradeço a tolerância. Prosseguindo 
passou-se à Ordem do Dia, assim, o Presidente anuncia que o Projeto de Lei nº 
006/2026 – CMA foi RETIRADO DE PAUTA. A seguir passou-se ao horário 
destinado às Comunicações: Sérgio Bittencourt Ridolphi, tem uma mensagem 
importante aqui que domingo a nossa querida vereadora Patrícia faz aniversário. 
Não, mas né, é uma benção. A Patrícia tá vencendo aí mais um ano de vida aí. 
Então, Patrícia, isso é uma pessoa especial para nós. Que Deus lhe abençoe, dê 
muita saúde e disposição para continuar servindo o nosso povo alegre, tá bom? Se 
tiver um churrasquinho também, você lembra de nós. E só uma mensagem, 
presidente, que nós estamos na semana santa pros cristãos católicos, né? Então, a 
mensagem do Papa Francisco, que nesses dias de semana santa permaneçamos 
diante do crucificado, medida do amor de Deus por nós. Peçamos a graça de viver 
para servir. Procuremos contactar quem sofre, quem está sozinho e necessitado. 
Não pensemos só naquilo que nos falta, mas no bem que podemos fazer. 
Obrigado, presidente. Willian Angelete Bestete, parabenizar o vereador Romar pela 
sua fala, Romar. Estava também minha pauta por motivo do tempo. Vereador 
Romar ressaltou muito bem. Nós do interior sabemos a dificuldade, a necessidade 
do produtor rural de estar usando a estrada, as estradas rurais, mas infelizmente, 
como foi dito pelo colega vereador, muito bem, é dinheiro jogado fora, tempo 
perdido. Então a gente não pode deixar aqui de, né, agradecer a atenção do nosso 
prefeito. A gente está sempre ligando, juntamente com o Gustavo, à frente dessa 
praça, mas no momento chuvoso, infelizmente é tempo perdido. Também não deu 
tempo em minha fala de estar parabenizando a diretora da escola Jorge Abrel 
Rangel, que ficou à frente daquela escola por 7 anos, Joelina Peixoto Bestete, que 
fez um brilhante trabalho à frente daquela escola com muito carinho e amor. 
Parabéns, Joelina. A comunidade e os pais agradecem imensamente, né? Aí da 
boas-vindas aí à nova diretora Lurdinha Mauri. Só para encerrar a minha fala, 
ouvindo aqui vereador Carlos Renato, a Renata, né, líder do PT e líder do PL. Só 
eu tenho 10 anos nessa casa. Eu nunca me pronunciei, eu nunca, todo mundo sabe 
minha conduta, mas esse país nosso, tem hora que a gente fica envergonhado de 
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ser um brasileiro. 6 bilhões, 6 bilhões foram roubados. Eu não quero nem saber se 
for o PT, se for o PL, que prenda, que prenda, porque a investigação vai acabar em 
pizza novamente e nós não sabemos quem que roubou os aposentados. E não é 
pouco dinheiro, não é muito dinheiro. Que seja de qualquer partido, que seja do 
partido meu, do presidente, do PP, que prenda, que seja pune, porque eu pergunto 
a todos aqui agora, cadê a justiça para a nossa justiça? Supremo Tribunal Federal 
não quer investigar. Por qual motivo? Por qual motivo tem que ser investigado, 
porque daqui um dia ninguém vai acreditar em mais nada. E os e nós pagadores de 
impostos e nós reflete cada um de nós. Daqui um dia nós vamos parar de pagar 
imposto porque não sabemos aonde onde vai o nosso dinheiro. Então assim, eu 
nunca desabafei nessa casa, mas é momento da gente refletir. Sim, como a 
vereadora Renata disse ali, nós aqui do município de Alegre, não é os velhinhos 
aqui de Alegre, não, é do Brasil todo descontando 50, 30, R$ 80. E eles perguntam 
para nós, político, William, onde foi meu dinheiro? Eu não sei responder, tá por ano, 
como disse a vereadora Renata, que a Polícia Federal investigue e apure esses 
fatos que esse país nosso está uma vergonha. Obrigado. Luiz Antônio da Silva, 
queria parabenizar, né, a minha amiga, minha irmã, que a saúde me trouxe. Que 
papai do céu te ilumine, Patrícia, dia 5, seu aniversário. E te desejo que Papai do 
Céu te dê saúde, porque eu sei que garra para trabalhar você sempre teve. e conte 
com esse amigo aqui para sempre, tá bom, meu amigo? Feliz aniversário. Patrícia 
de Souza Bravo,  Senhor presidente, hoje eu queria deixar um feliz aniversário para 
uma pessoa muito especial, que a minha mãe completa mais um ano de vida, uma 
mulher guerreira. Para aguentar essa filha aqui, tem que ser muito guerreira 
mesmo, né, Romar? Mãe, te desejo muitos anos de vida, gratidão por tudo que 
você faz, por mim, pela minha filha, pelo meu pai, para todos que estão em volta, 
dizer que eu te amo muito, minha velha. Renata Alves da Silva, eu retorno ao 
púlpito para endossar algumas falas que foram trazidas nessa noite. Com todo 
respeito, William, que eu tenho você como presidente dessa casa que também 
conduz, mas eu como vereadora não me sinto envergonhada de ser brasileira, não 
me sinto envergonhada de manter o nosso território imune de interferências de 
outros países, como os Estados Unidos, que querem inclusive utilizar da política 
suja para o eh explorar das nossas riquezas naturais, dentre outros problemas. 
Então, nós temos problemas sim em vários setores, mas eu tenho muito orgulho de 
ser brasileira e tenho certeza que essa autonomia das instituições legislativo, 
executivo e judiciário estão aí para colocar na cadeia quem realmente precisa estar, 
como nós já temos algumas pessoas lá. E aí ainda acrescentando que em relação 
à produção familiar e o agronegócio são os dois grandes pilares da agropecuária 
brasileira, diferenciando-se principalmente pela escala da produção, gestão de mão 
de obra e destino de produto. E aí eu reforço, enquanto a agricultura familiar foca 
na gestão familiar e no mercado interno, o agronegócio é focado no mercado 
externo. Então há diferenças e aí a gente traz um dado também que é estatístico. A 
nossa população de Alegre, a grande maioria é na produção familiar e não do 
agronegócio. Muito obrigada. Boa noite. Rildo Mendes de Souza, o meu povo lá de 
Celina fica pedindo pra gente fazer a limpeza dos do rio lá, né? E eu quero dizer 
para eles aqui que o ribeirão o rio que chama lá. Então é não tem como ser feita a 
limpeza na mão, porque os barrancos são muito altos, muita bananeira na rampa 
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do ribeirão e lá só consegue fazer com máquina igual fez há uns dois anos atrás, 
mais ou menos, né? Então não tem como puxar aquele material na foice para fora. 
Eu vou fazer esse pedido aqui ao Jardel ao prefeito na hora que entrar o período da 
seca, porque aí a máquina pode andar dentro do ribeirão igual andou há uns dos 
anos atrás e fez aquela limpeza lá. E a respeito das roubalheiras aí, todo mundo 
fica falando, vocês estão falando. Eu, Deus abençoe, que nunca precisa a gente tá 
brindando um colega aqui, né? E porque se depender de brindar alguém, porque se 
tá brindando alguém, penso eu, que é porque tem culpa. Eu não, Deus abençoe 
que nunca precisa da gente tá brindando, vamos brindar o fulano aí porque senão 
vai dar ruim para ele, né? Então vamos pedir a Deus que que a nossa política aqui 
toque direitinho para que nunca precisa a gente ter que defender ninguém porque 
eu não defendo nunca ninguém aqui. Muito obrigado. Romar Azevedo Mendes, eu 
acho o seguinte, a política nacional é muito complexa. A gente vê o seguinte, o 
povo brasileiro quer uma coisa só, quem deve paga. É só isso. Não importa se é 
PP, PT, PL. Agora é muito estranho. Eu fiquei triste de saber que um presidente da 
CPI deu 3.600.000 para uma igreja Lagoinha, o dinheiro ser roubado. A igreja tá 
fechada. André Valadão tá lá nos Estados Unidos com dinheiro de vários e vários 
políticos que mandou dinheiro para essa igreja. A única igreja que foi fechada no 
Brasil foi a igreja da Lagoinha. É a igreja do sorana. do Valadão, Zetel, Vcaro, é 
dessa bandidagem toda. Então, eh, Nicolas Ferreira, então, senhor presidente, nós 
estamos vivendo num país que a pessoa é o seguinte, eles estão roubando aqui a 
esses que estão roubando, quer colocar na cabeça da população que o outro que 
não tem nada a ver com isso, é aquele ditado que você vai falando mentira várias 
várias, várias vezes, que a mentira acaba sendo verdade. Então esse país é o NSS, 
é o Banco Master, isso tem que ser passado a limpo. Doa quem doer, essa é a 
realidade. Não podemos aqui defender ninguém. Outra coisa, senhor presidente, 
nós temos que chegar numa certa conclusão o seguinte, a gente fala agronegócio. 
Quem banca o agronegócio? Quem banca o agronegócio? O governo federal. É, 
todo ano, esse ano foi quase 600 bilhões que o governo federal investiu no 
agronegócio. Agora, quantos deles que panha esse dinheiro e que paga o governo 
de volta? Muito pouco, ô Luiz. Então o agronegócio é bancado pelo governo federal 
com dinheiro público. Agora a agricultura familiar não. Agricultura familiar é o sujeito 
lá na roça plantando aquele é um alquerzinho de terra, é a metade de um qualquer 
e ele faz a sua produção, vende na rua. Então, senhor presidente, nós temos que 
saber de distinguir o joio do trigo. Então, essa é a minha palavra. Boa noite a todos. 
Que Deus acompanhe a todos. Presidente, Parabenizar nossa vereadora dessa 
casa, Patrícia de Souza Bravo, que no dia, próximo dia 5 completa mais um ano de 
vida. E como ela explanou também, sua mãe hoje, né, Patrícia, que completa mais 
um ano de vida também. Que Jesus a abençoe juntamente com sua família 
abundantemente. Parabenizar nosso secretário de administração, Wagner de Pinho 
Pires, que dia 29 de março completa mais um ano, completou mais um ano de 
vida.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente 
ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
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